

## ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΤΗΣ ΒΙΕΝΝΗΣ

*Εμείς, οι ηγέτες των Επιστημονικών Εταιρειών που εκπροσωπούν τον ιατρικό χώρο της Εντατικής Θεραπείας, συναντηθήκαμε στη Βιέννη στις 11 Οκτωβρίου 2009. Μαζί με τους εκπροσώπους των κυριοτέρων ιδρυμάτων και οργανώσεων που υποστηρίζουν την ασφάλεια των ασθενών, δηλώνουμε ότι ...*

1

Αναγνωρίζουμε ότι η ασφάλεια του ασθενούς και του νοσηλευτικού προσωπικού είναι ιδιαίτερα σημαντική για κάθε επαγγελματία υγείας και αποτελεί μια από τις σημαντικότερες προκλήσεις της μοντέρνας ιατρικής. Αυτό αφορά και επιρρεάζει τη ζωή γυναικών, ανδρών και παιδιών σε όλες τις χώρες. Χωρίς ένα ασφαλές περιβάλλον δεν είναι δυνατό να παρέχεται η ποιότητα νοσηλείας που όλοι επιζητούμε. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για την Εντατική Θεραπεία, δεδομένης της εύθραυστης φύσης των ασθενών που αντιμετωπίζουμε, συχνά σε οριακές ηλικίες, με απώλεια συνείδησης και ελάχιστα περιθώρια σφάλματος λόγω της διαταραχής των φυσιολογικών λειτουργιών. Πρόκειται για ένα παγκόσμιο πρόβλημα και απαιτείται παγκόσμια λύση.

2

Πιστεύουμε ότι η βελτίωση των επιπέδων ασφαλείας για τους βαρέως πάσχοντες ασθενείς είναι εφικτή σε όλες της Μονάδες (ΜΕΘ) και όλες τις χώρες, άσχετα από τους διαθέσιμους πόρους. Εάν η ασφάλεια των ασθενών μας αυξηθεί, τότε η ποιότητα της νοσηλείας που προσφέρουμε θα βελτιωθεί

3

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η βελτίωση της ασφαλείας των ασθενών έχει τόση ζωτική σημασία για την ιατρική πρακτική όσο και η αύξηση της αποτελεσματικότητας των παρεμβάσεων μας

4

Δεσμευόμαστε λοιπόν σήμερα έτσι ώστε:

Να αυξήσουμε τις γνώσεις μας για τα αίτια και τους λόγους αποτυχίας να παρέχουμε ένα ασφαλές περιβάλλον στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας.

Να βελτιώσουμε την κατανόηση των επιπτώσεων της αποτυχίας να παρέχουμε ένα ασφαλές περιβάλλον για τους βαρέως πάσχοντες ενήλικες και παιδιά αλλά και για τους επαγγελματίες υγείας που αντιμετωπίζουν και φροντίζουν αυτούς τους ασθενείς.

Να αναπτύξουμε και να προάγουμε κριτήρια με τα οποία μπορούμε να αξιολογήσουμε την ασφάλεια στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας.

Να προάγουμε την ικανότητα μας να εφαρμόσουμε τις γνώσεις μας για την ασφάλεια στη βελτίωση της ποιότητας νοσηλείας που μπορούμε να προσφέρουμε στους ασθενείς μας.

Με συντονισμένη δράση για την επίτευξη αυτών των στόχων μπορούμε να βελτιώσουμε την ασφάλεια της κλινικής πρακτικής μας στην εντατική θεραπεία και επομένως να αυξήσουμε την ποιότητα νοσηλείας.

## 5

Με το σχεδιασμό και την προώθηση ασφαλέστερων και ακόμη περισσότερο αποτελεσματικών συσκευών και φαρμάκων, αναγνωρίζουμε ότι οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στο χώρο έχουν να παίξουν ένα καθοριστικό ρόλο στη βελτίωση της ασφάλειας των ασθενών. Με την υπογραφή αυτής της διακήρυξης, οι βιοιατρικές, φαρμακευτικές και βιοτεχνολογικές εταιρείες συμφωνούν ότι:

Δεσμεύονται να προσπαθήσουν να βελτιώσουν το προφίλ ασφαλείας των προϊόντων τους.

Να διαθέσουν τους πόρους για να διευκολύνουν την ασφαλέστερη λειτουργία των προϊόντων τους.

Να κοινοποιήσουν, αμέσως μόλις επιβεβαιωθούν, όλες τις διαθέσιμες πληροφορίες σχετικά με τα πιθανά προβλήματα ασφαλείας των προϊόντων τους τόσο στους επαγγελματίες υγείας όσο και στις αρμόδιες υγειονομικές υπηρεσίες.

***Όσα συμφωνήθηκαν σήμερα θα μας επιτρέψουν να αναπτύξουμε κριτήρια ασφαλείας που μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας σε ολόκληρο τον κόσμο για να βελτιώσουν την ασφάλεια των παρεμβάσεων τους και την ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας για το καλό όλων των ασθενών***

Ακολουθούν οι υπογραφές διαφόρων διεθνών οργανώσεων όπως η WHO (Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας) και των ανά τον κόσμο Επιστημονικών Εταιρειών Εντατικής Θεραπείας που πρωτοστάτησαν στην ιδέα αυτής της διακήρυξης **μεταξύ των οποίων συγκαταλέγεται και η Ελληνική Εταιρεία Εντατικής Θεραπείας**